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Na půdě Senátu dnes zástupci sociálního a zdravotnického výboru společně s
Ministerstvem zdravotnictví a Ministerstvem práce a sociálních věcí představili systém
propojení sociálních a zdravotních dat. Díky této spolupráci obou resortů je možné lépe
zajistit péči těm, kteří potřebují kombinovanou zdravotní a sociální podporu. Projekt nejen
zjednodušuje administrativní procesy, ale přináší i konkrétní výsledky v podobě zlepšení
sociálně-zdravotní péče a podpory pro pacienty a pečující osoby. V rámci projektu byl též
vyvinut systém predikcí potřebných kapacit v zajištění sociálních a sociálně zdravotních
služeb pro regiony. Systém začal vznikat v roce 2022.

„Podpory vzdělávání a kapacit nelékařských ošetřovatelských profesí si velmi cením, je to zásadní
podmínka udržení dostupnosti našeho solidárního systému služeb. Bez propojených dat obou resortů
by takový dlouhodobý projekt odpovědně nastavit nešlo a jsem rád, že odborné debaty po celou dobu
probíhaly právě na půdě Senátu,“ uvedl předseda senátního Výboru pro sociální politiku Lumír
Kantor, který tyto přípravné práce garantoval.

Předseda zdravotnického výboru Tomáš Fiala řekl: „O propojení dat, a tím i těsnější spolupráci mezi
oběma resorty, se hovoří od 90. let. Nicméně ještě v roce 2022 jsme neuměli odpovědět na mnoho
legitimních dotazů o sociálně zdravotním pomezí služeb, o zajištění péče o naše občany, kteří
potřebují jak zdravotní, tak sociální pomoc. Nynější propojení zavádí podklad skutečné spolupráce.
Nebylo například jasné, kde skutečně žijí, kdo o ně pečuje a jakou podporu čerpají pacienti s
Alzheimerovou chorobou a dlouhodobě nemocní senioři obecně, jaký invalidizující potenciál mají
vážné nemoci a zda se pacientům dostává efektivní sociálně zdravotní pomoci. Ale i zda máme
optimálně personálně zajištěnou sociálně zdravotní péči a jaká je produkce a potřeba komunitní
ošetřovatelské péče,“ a zároveň dodal: „Datový most mezi oběma resorty bude pomáhat občanům,
těžce nemocným a jejich blízkým, ať je to Národní paliativní program a strategie podpory geriatrické
péče, Predikce personálních potřeb či Vládní program podpory NLZP (nelékařské zdravotnické
profese).“

Nový systém na propojení dat, který začal vznikat v roce 2022, je podle Ministerstva zdravotnictví a
Ministerstva práce a sociálních věcí plně funkční, legislativně podložený a nově také ověřený v praxi
nad novými daty z roku 2024. Propojená data budou přínosem pro pacienty a jejich blízké, ale také
pro poskytovatele služeb, regionální samosprávy a pro zdravotní pojišťovny.

Na základě nového systému byly formulovány teze a cíle Národního plánu rozvoje paliativní péče
anebo Národního plánu podpory geriatrické péče. Systém propojení dat již nyní umožňuje znát
nemocnost a tíži zdravotního stavu pacientů pobytových sociálních služeb, což pomůže
poskytovatelům v zajištění dostupnosti péče, plánování potřebných kapacit či jako prevence rizik.
Systém sdílení dat umožňuje lepší podporu komunitních ošetřovatelských služeb a domácí péče.

„Definitivně jsme ukončili to, co nazývám vzájemnou informační slepotou našich resortů. Sdílení dat



otevírá zcela novou éru vzájemné spolupráce v sociálně-zdravotní oblasti. Jsem velmi rád, že se pro
tuto spolupráci podařilo schválit i potřebnou legislativu a díky ní ÚZIS ČR nyní realizuje společně s
MPSV velké analýzy směřující k posílení sociálně zdravotní péče. A to je opravdu více než třeba, tato
problematika se již dnes dotýká téměř milionu občanů, pacientů,” řekl ministr zdravotnictví
Vlastimil Válek.

„Propojení sociálních a zdravotních dat nám poprvé dává pevný základ pro konkrétní plánování a
pečlivou přípravu reformy v oblasti dlouhodobé péče. Již dnes je patrné, že demografické změny
přinesou na systém značný tlak a bez včasných kroků by našemu státu chyběly potřebné kapacity i
odborní pracovníci. Je to do budoucna velká výzva pro celou naši společnost, proto už nyní musíme
posilovat služby, které lidem umožní zůstat co nejdéle v jejich domácím prostředí, jak je jejich
nejčastějším přáním. Naším cílem je, aby sociální a zdravotní systém zůstal dostupný, kvalitní a
spravedlivý, nově získaná propojená data obou resortů jsou pro nás velmi cenným vodítkem, jak toho
efektivně dosáhnout,“ uvedl ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka.

Podle obou resortů dál intenzivně pokračují analytické práce podporující a zlepšující postavení
pacientů vůči pojišťovnám v rámci iniciativy “Právo být zapomenut”, například v oblasti přístupu k
hypotékám či pojištění pro pacienty, kteří se úspěšně vyléčili z onkologických onemocnění.

Další nepřímým výstupem projektu je vládní program dlouhodobé podpory vzdělávání sester a
dalších nelékařských ošetřovatelských profesí, který byl schválen v červenci 2025. Právě propojená
data obou resortů umožnila odhalit nedostatky v personálních kapacitách pobytových i terénních
sociálních služeb.

„Spolupráce zdravotního a sociálního segmentu služeb je strategickou nezbytností ve všech
oblastech a dimenzích sociálních a zdravotních služeb. Bez těchto dat bychom nebyli schopni
plánovat potřebné kapacity v nadcházejícím období, kdy naše populace významně zestárne,” uzavřel
ředitel Ústavu zdravotnických informací a statistik Ladislav Dušek s tím, že další výzvou je připravit
otevření získaných dat pro poskytovatele a regionální samosprávy.
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